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vých odvětvích doplnili před
sedkyně OS pohostinství, ho
telů a cestovního ruchu Dag
mar Gavlasová (nejhorší mzdy 
v celém národním hospodářství, 
o 11 500 Kč nižší než průměrná 
mzda v ČR), Jiří Dokoupil z Od
borového svazu orchestrálních 
hudebníků (členové orchestrů 
jsou nuceni mít druhé zaměst
nání jako řidiči trolejbusů, v ob
chodě nebo jako řemeslníci), 
předsedkyně OS pošt, telekomu
nikací a novinových služeb 
Jindřiška Budweiserová (děti 
chudých pracujících jsou z fi
nančních důvodů vyřazeny z kul
turních, sportovních a dalších 
aktivit) a předseda Nezávislého 
OS potravinářského průmyslu 
Alexander Štěpánek (připomněl, 
že lidé pracující za minimální 
mzdy dostanou velmi nízký dů
chod, a vyzval odboráře, aby ve 
volbách volili ty strany a poli
tické subjekty, které uznávají 
význam minimální mzdy).

Jednání pozdravil prezident 
konfederace slovenských odbo
rů Jozef Kollár. který připo
mněl, že podle ústavy má člověk 
za svoji práci právo na odměnu, 
která mu zabezpečí důstojný ži
vot. Seznámil s požadavky slo
venských odborářů na zvyšo
vání minimální mzdy. Ta nyní 
činí 405 eur měsiěně, zaměstna
vatelé souhlasí s 430 eury a od
bory požadují 445 eur.

Druhá část jednání byla věno
vána zákoníku práce a kareně- 
ní době.

Josef Středula zdůraznil, že 
odbory požadují důstojnou 
práci v souladu s úmluvami 
Mezinárodní organizace práce, 
kde požadavky na větší flexibili
tu musejí být provázeny také 
ochranou zaměstnanců. Odbory 
zároveň požadují spolurozhodo
vání o agenturním zaměst
návání, potírání nelegální práce 
a švarcsystému. Požadují stejná 
práva i pro zaměstnance sou
kromého sektoru -  především 
pět týdnů dovolené. Požadují, 
aby při kolektivním vyjednávání 
nemohla menšina blokovat 
většinu.

Zdůraznil, že zaměstnanci 
kvůli neplacení prvních tří dní 
pracovní neschopnosti nezačali 
být méně nemocní, ale přestali 
se řádně léčit. Tím dlouhodobě

poškozují své zdraví, což nepro
spívá zaměstnancům, zaměstna
vatelům ani zdravotnictví.

Uvedl, že v roce 2015 zemře
lo na následky pracovního úrazu 
131 lidí. Odbory požadují, aby 
v případě ohrožení zdraví a živo
ta znovu získaly právo zastavit 
práci. Připomněl heslo kováků: 
zdraví do práce, zdraví z práce.

Další informace doplnili před
seda Odborového svazu ECHO 
(chemie, energetika) Zdeněk 
Čemv (postavení zaměstnanců 
a odborů v posledních letech 
výrazně poškodil nejen zákoník 
práce, ale také občanský zákoník 
a zákon o obchodních korpora

cích), předseda Odborového sva
zu pracovníků peněžnictví a po
jišťovnictví František Hupka 
(vytvořené zisky končí v zahra
ničí, na některých pozicích je 
30% fluktuace) a předseda 
KOVO Jaroslav Souček (posta
vení zaměstnanců se zhoršuje už 
od poloviny 90. let).

Třetí část jednání byla věno
vána kampani Konec levné 
práce v ČR.

Josef Středula připomněl, že 
340 miliard korun zisku od
chází do zahraničí, což předs
tavuje 9 % HDP. Ve srovnání 
s Německem je v ČR 66% pro
duktivita práce, mzdy dosahují
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